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canone rai e furbetti di Stato

Spettabile Aduc,
In data 15-02-2013 ho comunicato alla rai, con appositi moduli, la disdetta dal canone perchè pagato
erroneamente, poichè credevo che il mio pc (senza alcun sintonizzatore, ma connesso a internet) fosse un
apparecchio atto o adattabile alla ricezione tv. Insieme ho anche richiesto il rimborso dei pagamenti effettuati.
Oggi, dopo un anno circa, la rai risponde con una raccomandata in cui mi chiede di compilare un modulo in cui ho
la scelta se barrare una delle seguenti voci: 1)chiavetta usb dotata di sintonizzatore tv 2)Scheda per computer
dotata di sintonizzatore tv 3) pc senza sintonizzatore tv. Mi scrivono che solo dopo questa dichiarazione potranno
decidere se sospendere il mio abbonamento e se, eventualmente, restituirmi le rate erroneamente pagate.
Cosa mi consigliate? Mi attengo al loro modulo o devo allegarne altri dichiarando per l'ennesima volta che non
posseggo e non ho mai posseduto tv o altri apparecchi con sintonizzatore tv?
Ringrazio anticipatamente e saluto con cordialità
Fabio, da Serrapetrona (MC)

Risposta:
le consigliamo di rispondere con altrettanta raccomandata A/R barrando, ovviamente, l'opzione 3 (pc senza
sintonizzatore tv)... cioe' praticamente ripetendo loro quanto gli aveva gia' scritto... ma alla Rai, per conferma (di cui
non ne avevamo bisogno), non sono diversi dagli altri arroganti vessatori dello Stato e della Pubblica
Amministrazione: credono sempre di avere a che fare con dei sudditi un po' scemotti e che facilmente possono
sbagliare, per cui insistono, insistono e insistono, presentando le loro richieste sempre in modo poco trasparente e
come un trabocchetto, e questo consente loro di percepire anche imposte e tasse non dovute... l'importante e'
incassare.
Sarebbe questo lo Stato amico e utile che ci dicono di rispettare e onorare.
Ovviamente la sua disdetta e' valida dal 2014 e le sue pretese di rimborso sono legittime, per cui le consigliamo di
reiterarle nella raccomandata A/R di cui sopra in forma di diffida.
Qui il settore specifico sul canone Rai: http://tlc.aduc.it/rai/
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